

宁南电力:万家灯火 用心守护



岁末年初,很多人期盼下雪,小孩可以打雪仗了;大人可以欣赏美景了,然而电力员工却担忧下雪。

3天大雪 致使近1800户电力客户无电

2月2日早上10:20分,位于凉山州宁南县海拔2000余米的竹寿镇下起了鹅毛大雪,街道上传来了人们的欢呼声:“下雪了,好大的雪”,“一会儿就可以打雪仗了,大家准备工具”……

在大家的欢呼中,宁南电力竹寿供电业务部召开了紧急会议,研判恶劣天气带来的危害,准备启动《防雪灾、防覆冰预案》。

2月4日晚上21:49分,值班电话铃声响起。“您好,请问是竹寿供电业务部副主任何伟吗?这里是公司电力调控分中心,现10千伏竹石线955线路、10千伏竹石线952线路接地故障告警,三相不平衡,请您安排人员排查故障,谢谢!”“收到”。

电话刚刚挂断,竹寿供电业务部响起了紧急报警。

“同志们,紧急集合!刚接公司调控分中心电话,我们辖区内10千伏竹石线955线路、10千伏竹石线952线路接地故障告警,《防雪灾、防覆冰预案》正式启动。”竹寿供电业务部副主任刚刚宣布完毕,值班电话又响了。

“你好,请问是电力公司嘛,我是杉树乡柒树村的村民,我家怎么没电了?”

“请问您一家没电嘛?”

“不是我家没电,我们一个队了没电了”。

“好的,我们一会儿过来处理”。挂断电话,不断又有用户打进来,电话一直持续到深夜。

大雪一直连续降了3天,部分供电线路出现倒杆断线,灾情较为严重,但气温低至零下8度,道路发生结冰,车辆、人员皆无法通行,抢修工作人员只能“望天兴叹”。

截至2月9日8时30分,竹寿供电业务部辖区电网内28个台区故障停用,近1800户电力客户无电,10千伏竹石线952线路倒杆断线9处,用户产权倒杆断线46处;10千伏竹石线955线路倒杆断线2处,用户产权68处。

面对灾情,宁南电力高度重视,迅速展开应急抢险工作。

B 打赢雪灾抢险保电攻坚战

2月9日,气候开始回升,竹寿供电业务部第一时间开展线路故障巡视工作,抢修工作拉开序幕。

2月9日9时,宁南电力公司领导熊海波、周亮、王平康分别率领运维检修部、发展建设部、安全监察质量部等相关部门负责人深入10千伏竹石线、10千伏竹石线救灾工作现场进行实地查勘,并召开线路产权单位协调会。

“春节临近,介于10千伏竹石线、10千伏竹石线受灾情况严重,春节保电面临严峻考验。在灾害面前,正是宁南电力公司履行的社会责任的时候。”会上,熊海波要求:“一是此次受灾的高电压线路抢险由宁南公司负责提供材料和现场作业;二是公司各职能部门各司其职,积极投入到抢险

受灾的工作中,不得推卸和拖延;三是低压线路产权所属各乡镇负责排查灾害受损情况和线路安全隐患,并积极与公司沟通协调,力争在第一时间恢复供电。”让辖区用电客户度过一个欢乐、祥和的春节。

据统计,本次抢险工作,宁南电力公司共投入抢险车辆108台次,抢险人员324人次,处理故障点125处。

2月13日,通过连续5天抢险,受灾区域全部恢复供电。

C 圆满完成春节保电工作

大年三十(2月15日)当天9时许,位于宁南县银厂村3组公路旁的10千伏银大线955线路F05#开关出现跳闸故障,接到报告,宁南电力公司值班人员迅速带上工具、材料赶到现场组织抢修,并于12时30分恢复供电。群众纷纷表示,“没想到电力工人来得这么快,也没想到恢复通电这么快。”

抢险工作的迅速到位于宁南电力公司启动的春节保电工作,此次保电,从2月15日零时起至2月22日8时30分结束,历时一周。

为了全力做好此次保电工作,宁南电力公司领导高度重视,保电前对公司电网内的设备和线路进行了安全隐患大排查,对部分隐患进行了整治,力求使电网安全、稳定、可靠运行;另一方面制定了详细的保电方案,确保保电工作有序开展,成立保电工作领导小组,并下设工作组和现场保电小组,负责指挥保电期间公司电网调度运行控制、输变电设备运维、事故应急处置、后勤保障、新闻



面对灾情,宁南电力职工积极投入到抢险工作中去。

宣传、制定重要区域电网安全运行的保障方案及相关应急处置预案,并负责组织落实;保电期间实行24小时值班和领导带班制度,公司变电运维班加强设备巡视工作,变电检修、输配电运检、物资仓储、汽车班等抢修力量和后勤保障全程24小时待命,确保积极应对一切突发情况。

经过努力,保电期间,除少部分用户产权线路因大风天气影响出现短时停电外,公司辖区内电网运行总体平稳,最大用电负荷约35000千瓦,2月22日,随着春节长期的结束,圆满完成了春节保电工作。

每年的除夕,总有一些人无法和家人团圆;每年的春节期间,总有大批的电力人在默默奉献。从山村到城市,从居民小区到高压杆塔,从巡线、抢修到调度、值守,在这个万众同庆春节期间,宁南电力职工用劳动和奉献谱写了一曲曲电力人的颂歌。

文/图 田应升 秦春晴 巫胜友

富德生命人寿凉山中支举行3·8妇女节活动

本报讯 重走长征路,重温红色心。富德生命人寿凉山中支于3月6日在礼州红色名镇开展了主题为“传承红军长征精神,誓夺三月决战胜绩”的3·8妇女节活动。

此次活动组织大家参观了红军长征礼州会议会址,会址位于西昌市礼州镇田坝村,毛泽东、周恩来、刘伯承、聂荣臻等老一辈无产阶级革命家都曾在这里战斗、生活。在著名的礼州会议上,中央红军正式提出了具有重大历史意义的“长征”一词,并确定了北上陕北的长征路线。

据富德生命人寿凉山中支工作人员介绍,此次3·8妇女节活动旨在通过对全员进行爱国主义教育,学习老一辈无产阶级革命者不畏艰险、坚忍不拔、百折不挠、勇往直前的长征精神。在新时期,号召大家继承和发扬红军长征意志,把长征这份宝贵的精神财富变成推动公



司各项工作前进的巨大动力,切实推进保险服务民生建设,实事求是,团结协作,向着共同的目标奋进!

文/图 王璐

宁南电力多项活动喜迎“三八”妇女节



为庆祝“三八”国际妇女节,调动广大女职工的积极性和创造性,在“三八”国际妇女节期间,国网宁南县供电公司举办了一系列丰富多彩的庆祝活动,让广大女职工度过一个充实愉快、富有意义的节日。 聂明 摄影报道

凉山职教

新规来临 职校和企业可开展7种形式合作

近日,教育部等6部门联合印发《职业学校校企合作促进办法》,对职业学校进行校企合作的合作形式、促进措施及监督办法作出了规定。《办法》明确了职业学校和企业可以结合实际在人才培养、技术创新、就业创业、社会服务、文化传承等方面,开展以下合作:

一)根据就业市场需求,合作设置专业、研发专业标准,开发课程体系、教学标准以及教材、教学辅助产品,开展专业建设;

二)合作制定人才培养或职工

培训方案,实现人员互相兼职,相互为学生实习实训、教师实践、学生就业创业、员工培训、企业技术和产品研发、成果转化转移等提供支持;

(三)根据企业工作岗位需求,开展学徒制合作,联合招收学员,按照工学结合模式,实行校企双主体育人;

(四)以多种形式合作办学,合作创建并共同管理教学和科研机构,建设实习实训基地、技术工艺和产品开

发中心及学生创新创业、员工培训、技能鉴定等机构;

(五)合作研发岗位规范、质量标准等;

(六)组织开展技能竞赛、产教融合型企业建设试点、优秀企业文化传播和社会服务等活动;

(七)法律法规未禁止的其他合作方式和内容。

据四川职教网

职教观点

“教学诊改”的文化意义

□方桐清

职业院校“教学诊断与改进”工作通过试点探索、培训推动,正逐步从点到面、从上下到全国全面推开,“诊改”理论也不断完善,实践成效正逐步彰显。虽然“诊改”工作和办学水平评估、示范项目建设等工作一样,都是国家教育行政部门实施对职业教育管理、推动职业教育水平提升的一种手段,但是从“诊改”工作的立意、形式、逻辑、方法、结果来看,其文化意义非同一般。

凸显教学的中心地位

“诊改”工作的界定为“教学工作诊断与改进”,鲜明地提出了其价值导向——以教学为中心。

在方案设计中,从学校、专业、课程、教师、学生等5个层面,以及决策指挥、质量生成、资源建设、支持服务、监督控制等5个管理环节进行“诊改”,以“诊改”政策推动和强化学校各种教育因素向教学集中、向育人聚力,立体化支持和保障教学工作,增强了管理、服务等非教学主体的教学意识,充分体现了教学中心地位。在生源减少、职业教育地位尚待提高的大环境下,凸显教学中心地位、教育质量意识,对于职业教育持续健康发展的意义重大、影响深远。

体现政校目标一致性

通过一定方法对学校整体或者局部工作进行评价,是政府实施对教育管理的一种方式。

办学水平评估是在职业教育发展初期,政府为提高职业院校水平进行的合格、选优评价,目的是促进职业院校达到办学的基本要求,确保职业教育质量,同时通过树立标杆引领职业教育整体水平提高。示范项目建设则是抓住专业这个学校工作的核心,调动国家、地方、院校、行业企业等方面的积极性,以行政性手段择优扶强、选树目标,以部分专业为样板、少数优质学校为示范,促进和带动整个职业教育水平的提升。评估、示范建设都要得出“水平”的结论,这种结论具有鲜明的“档次”标签,自然价值不菲。在这一指挥棒下,利益的驱动使得所有职业院校一定会全力以赴努力争取。

“诊改”工作虽然由政府主导,但其目的聚焦“质量”,方法注重“诊断”,各校不必横向比较,无须优材料、补材料、要笔杆,要的就是真实状态、专家智慧、目标标准、改进提高,这样的机制设计使得政府和学校目标完全一致。对职业院校来说,参与“诊改”与迎接评估的心理和思维是颠覆性的,体现政校目标一致性。

“诊改”过程是理性的、平和的。

“诊改”过程是理性的、平和的。激发质变主体内生力

外因是变化条件,内因是变化根据,外因通过内因而起作用。“诊改”就是通过诊断职业院校内部不同层面的质量保证体系并不断改进,而逐渐达成不同层面的高质量和最终实现职业院校人才培养的高质量。推动“诊改”工作是政府行为,这是外因;但每所学校所处的区域环境、服务的行业背景、自身的历史文化、已有的发展基础、存在的现实短板、职工的价值取向等都不一样,学校目标、专业目标、课程目标、教师目标、学生目标虽有共性,但各校个性、内在需求千差万别,这就决定了“诊改”的重点、标准、方案必须符合各校实际,内部的“诊改”需求、质量目标、“诊改”动力才是“诊改”质量保证的内因。

教育行政部门推动“诊改”的目的,是促进职业院校自我反省、自我改进、自我提高,并在专家指导下进一步优化提高,可见这个过程最核心的是激发质量保证主体——职业院校的内生动力,这一机制从管理文化上讲,相对于过去的评估、示范建设则是革命性的。

促进管理手段现代化

从“诊改”的初衷看,就是建立学校、专业、课程、教师、学生等5个层面的目标、目标关系和评价标准,建立决策指挥、质量生成、资源建设、支持服务、监督控制等5个方面质量支持系统的目标、目标关系和评价标准,以及5个层面和5个方面的质量依存关系。

诊断这些目标、标准、关系,还需要设计事前、事中、事后等多个环节,把这些关系、环节连接起来是一个十分庞大的体系,会有大量的观测和评价数据,如果没有大数据处理能力是无法想象的。很显然,仅靠个人经验、个人智慧、个人魄力远远不够,不提高信息化水平,“诊改”工作难以开展,学校管理质量无法保证。

“诊改”工作把“提升教育教学管理信息化水平”作为重要任务之一,其意义非同凡响。所以,管理手段现代化不仅是“诊改”自身工作的需要,更是学校管理质量和学校水平的重要标志。在新时代,大数据是学校决策、管理的重要资源,对大数据的科学有效处理和正确使用,是智能校园、智慧校园形成的基础,是“互联网+”战略在职业院校的现实化。“诊改”对促进职业院校管理手段现代化必将立下汗马功劳。

按照学校日程安排,学习贯彻相关理论、方针政策和省、州相关会议精神并加以落实。

校领导对凉山州“十项规定”实施细则进行了全面解读,要求全体干部职工以《细则》为标准,严格要求自己,以身作则。领导干部要率先垂范,做好带头作用,不打折扣的执行好相关规定和要求。

本报通讯员

以技能为抓手 职校学子抓住机遇创业致富

近日,盐源县干海乡驰富种植养殖专业合作社的408名社员齐聚,参加全社“2017年年终盈余分红大会”。当天的分红仪式上,合作社拿出了21万余元的年终盈余进行分红,社员们领取礼物兴高采烈,现场喜气洋洋暖意融融。

驰富合作社迈出了成功的一步,看着眼前的成绩,理事长殷权富充满感慨。他感谢职业教育为他注入的创业力,让他能够立足于农业产业,带领村民共同致富。

殷权富2002年毕业于盐源县职业技术学校,在校期间他打下了扎实的农业技能基础,为他立足农业产业,组建合作社的创业之路做好了铺垫。

创业之前,殷权富的人生走过了在外就业、回乡任村干部的历程。回乡以后,一个念头在他心头萦绕,“国家大力支持农业发展,家乡又有那么好的农业资源,我何不利用自己所学的知识搞规模化种植,带动村民共同致富。”

2014年,殷权富下定决心创业,辞职后组建了农业专业合作社,以生猪养殖为切入点,以产生的粪便为有机肥还田,种植优质苹果,实现了“以养带种,种养循环”的农业发展模式。

看到合作社发展带来了实实在在的效益,起初持观望态度的农户纷纷踊跃加入。2016年,300多户农户加入合作社,2017年,这一数字达到400多户。在社员们的积极配合下,合作社通过供销合作、技术合作、生产合作、信用合作等多元化合作,实现了稳步发展,为社员带来了良好的经济效益。

以农业技术为抓手,殷权富带领村民创建合作社,并经营出蒸蒸日上的发展局面。今天,合作社制定了新的发展目标,“3年内发展社员1000户,管控优质母猪1万头,年出栏商品猪20万头,发展优质苹果5000亩。”美好的蓝图已经绘就,职业教育助民致富的故事继续书写。

本报记者 刘昌宁